Шаманина Анна Ивановна

Конспект НОД по ИЗО
на тему «Случай в саванне»
Возраст: 2-я младшая группа

Продолжительность НОД: 15 минут
Цель: Научить детей рисовать полоски на зебре фломастерами.
Задачи:
1.Создавать условия для формирования у детей умения изображать прямые линии, передающие характерные полоски на зебре.
2.Закреплять знания детей о животных Африки.
3.Развивать связное речевое высказывание, обогащать словарный запас.

4.Воспитывать у детей отзывчивость, сочувствие к персонажам, желание им помочь.

5. Способствовать повышению общего эмоционального фона и улучшению психологического климата в группе.

6. Побуждать детей к выполнению гимнастики для глаз, снятию напряжения с мышц глаз после просмотра презентации.
7.Развивать умение слушать музыку, попадать маракасами в ритм.
8. Развивать мелкую моторику, формировать предметные пальцевые действия, координациюдвижений пальцев рук.
Форма проведения: НОД
Оборудование: стулья и столы по количеству детей; экран мультимедиа, ПК, магнитофон, диск с музыкой, мультимедиа презентация, ватман с фоном африканской саванны, силуэт зебры без полосок; 
Прилагаемые медиаматериалы: авторская презентация PowerPoint.
Раздаточный материал: фломастеры черного цвета, бумажные силуэты зебр без полосок, маракасы. Все выше перечисленное с учетом на каждого ребенка.
Словарная работа: маракасы, саванна.
Музыкальный ряд: 
1. Cover Team, Booka
2. OST, In The Jungle
Использованная литература:
1. Доронова Т.Н., Якобсон С.Г. Обучение детей 2-4 лет рисованию, лепке, аппликации в игре (младшая разновозрастная группа): Книга для воспитателя детского сада –М.: Просвещение, 1992, - 143 с.
2. Лыкова И.А. Изобразительная деятельность в детском саду. Младший возраст. Планирование, конспекты занятий, методические рекомендации –М.: «Карапуз», Творческий центр «СФЕРА», 2007.

3. Интернет ресурс: Стихи про зебру

http://www.numama.ru/blogs/kopilka-detskih-stihov/ctihi-pro-zebru.html
4. Интернет ресурс: Гимнастика для глаз http://www.maaam.ru/detskijsad/gimnastika-dlja-glaz-57933.html
5. Авторская презентация «Случай в Саванне»
План занятия:
                      Организационный момент (2 мин)
                      Развитие мелкой моторики пальцев рук (2 мин)

                      Основная часть (7 мин)
                      Рефлексия (3мин)
                      Гимнастика для глаз (1 мин)

Содержание:
1. Организационный момент (2мин)
Мотивация (1мин)
Воспитатель ИЗО:- Здравствуйте, ребята!

Воспитатель ИЗО: - Ребята, рассаживайтесь, пожалуйста.
А давайте сегодня побудем настоящими путешественниками и отправимся в Африку? 
Хорошо, но чтобы нам туда попасть, надо исполнить африканскую мелодию  на настоящих маракасах. Детям раздаются маракасы. Звучит музыка со сменяющимися африканскими ритмами, дети повторяют за воспитателем и стараются греметь своими маракасами, попадая в ритм.
Вот мы и на месте!

На экране демонстрируется презентация 

(1-й, 2-й слайд)

Проверка имеющихся знаний  (1мин)
Ребята, а каких африканских животных вы знаете?

Дети называют животных

2.Развитие мелкой моторики пальцев рук (2мин)

Ну-ка, давайте-ка разомнемся немножко:

Пальчиковая игра «Крокодильчики»

Крокодильчики резвятся в чистой тепленькой воде (сгибание, разгибание пальчиков),

(4-й слайд)

То свернутся - развернутся (делаем замочек, выпрямляем пальчики),

То зароются в песке (круговые движения руками).
Игра проигрывается 2-3 раза, с каждым разом темп игры возрастает.

Пальчиковая игра «Африка»

У жирафов пятна, пятна, пятнышки, везде, (Хлопаем по всему телу ладонями )
(5-й слайд)
У жирафов пятна, пятна, пятнышки, везде.
На лбу, на ушах, на шее, на руках, (Выполняем движение на соответствующих частях тела)
На ногах, на животах, на коленях и носках.

У слонов есть складки, складки, складочки везде,(Щипаем себя, как бы собирая складки)

(6-й слайд)

У слонов есть складки, складки, складочки везде.
На лбу, на ушах, на шее, на руках, (Выполняем движение на соответствующих частях тела)
На ногах, на животах, на коленях и носках.

А у льва есть шерстка, шерстка, шерсточка везде, (Поглаживаем себя, как бы разглаживая шёрстку)

(7-й слайд)

А у льва есть шерстка, шерстка, шерсточка везде.
На лбу, на ушах, на шее, на руках, (Выполняем движение на соответствующих частях тела)
На ногах, на животах, на коленях и носках.

А у зебры есть полоски, полосочки везде, (Проводим ребрами ладони по телу (рисуем полосочки) 
(8-йслайд)

А у зебры есть полоски, полосочки везде.
На лбу, на ушах, на шее, на руках, (Выполняем движение на соответствующих частях тела)
(9 слайд)

На ногах, на животах, на коленях и носках.
3.Основная часть(7 мин)
А еще в саванне живут зебры. (6 слайд)

Знаете таких животных?

А что отличает зебру от обычной лошадки?

Правильно полоски! 

А у  кого из вас на одежде тоже есть полоски? А каких еще полосатых животных вы знаете?
Услышали вас зебры, и прискакали. Но только вот чего-то у них не хватает.
Сегодня в саванне случилась загвоздка.
У зебры в саванне украли полоски. (9 слайд)

И плачет лошадка, и горько рыдает:

«Меня без полосок никто не узнает!
Ведь белыми зебры увы, не бывают…»
Мы к ней подойдем и погладим по шерстке,

И скажем: «Не плачь, нарисуем полоски. 

Фломастеров черных возьмем мы десяток, и станет лошадка опять полосатой!» [3].
Воспитатель ИЗО:  Ребята, поможем, нашим зебрам нарисовать полоски? (да)
Воспитатель ИЗО демонстрирует:  как правильно держать фломастер, рисовать полоски зебре, закрашивать их.
Под звуки тихой африканской музыки и плавно сменяющиеся слайды с изображением зебр дети работают. Воспитатель ИЗО проводит индивидуальную работу с нуждающимися детьми, следит за осанкой детей во время работы.
4.Рефлексия (3 мин)
По завершению работы дети подходят к большому ватману с фоном африканской саванны и с помощью воспитателя ИЗО наклеивают свои фигурки зебр, выбрав место (у водопоя, на травке, на холме и т.д.)
Воспитатель ИЗО показывает получившуюся коллективную работу:
Ребята, посмотрите, какая у нас картина получилась с настоящей саванной! 
А что вам больше всего понравилось на занятии?

Спасибо вам большое, за то, что помогли зебрам! В благодарность за это зебры дарят вам эти африканские маракасы. Если вдруг вам станет грустно, погремите в эти волшебные маракасы, и настроение обязательно поднимется!
А теперь пришло время возвращаться домой, а полетим мы на самолете:

5. Гимнастика для глаз «Самолёт»(1 мин)
Пролетает самолёт,

С ним собрался я в полёт. (Дети смотрят вверх за «полётом» самолёта)
Правое крыло отвёл, посмотрел,

Левое крыло отвёл, посмотрел. (Отводят в сторону правую (левую) руку, смотрят на них)
Я мотор завожу

И внимательно гляжу. (Вращательные движения руками перед грудью, наблюдая за ними взглядом)
Поднимаюсь ввысь, лечу, (Встают на носочки и изображают полёт самолёта)

Приземлиться я хочу! (Взгляд скользит сверху вниз) [4].
Дети возвращаются в группу 
